



झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति  
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग  
झारखण्ड, राँची।

## प्रेस विज्ञापित

### सदर अस्पतालों में प्रत्येक प्रकार की स्वास्थ्य सुविधाएँ मिलेंगी – के० विद्यासागर

राँची : दिनांक: 23/01/2015 नामकोम के आर०सी०एच० परिसर स्थित आइ०पी०एच० सभागार में शुक्रवार को स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव के० विद्यासागर के द्वारा राज्य के सदर अस्पतालों तथा स्वास्थ्य सेवाओं के प्रचार प्रसार की समीक्षा की गई। उन्होंने बैठक के दौरान कहा कि राज्य के सदर अस्पतालों में लोगों को हरेक प्रकार की स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के लिए समुचित व्यवस्था की जाएगी। उन्होंने ACMO तथा अस्पताल प्रबंधकों को निर्देश दिया कि सदर अस्पतालों की स्थिति सुधारने के लिए आपको कितना बजट तथा किन किन सामग्रियों की आवश्यकता है उसकी सूची बनाकर विभाग को दें। विभाग सदर अस्पतालों को बेहतर बनाने तथा उनमें 24x7 चिकित्सये सुविधा उपलब्ध कराने के लिए हरसंभव प्रयास करेगा। उन्होंने सभी सिविल सर्जन को निर्देश दिया कि सबसे पहले Basic Equipments की खरीददारी करें। जिसकी आवश्यकता प्रत्येक दिन लोगो के स्वास्थ्य जांच हेतु होती। सदर अस्पतालो मे Basic Equipments के कमी के लिए सारे अस्पताल प्रबंधन को दोषी माना जाएगा तथा उनके खिलाफ कार्यवाई की जाएगी।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन झारखंड, के द्वारा लोगो को विभिन्न प्रकार की स्वास्थ्य सुविधाएँ उपलब्ध कराई जा रही है। इसके बाद भी अगर किसी अन्य प्रकार की स्वास्थ्य सुविधा या बजट की आवश्यकता पडती है तो स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग उस सुविधा को उपलब्ध कराएगा। उन्होंने अभियान निदेशक एन० एच० एम० तथा निदेशक प्रमुख स्वास्थ्य सेवाएँ को निर्देश दिया कि जिला अस्पतालों के लिए Flexible Budget की व्यवस्था करें ताकि अस्पताल अपनी आवश्यकता के अनुसार Life Saving Medicines, छोटे उपकरण, अचानक आवश्यक सामग्री आदी खरीद सकें। उनहोन कहा कि राज्य के लोगो को स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के लिए बजट की कमी नही होगी। खर्च में पारदर्शिता रखने का निर्देश दिया।

आशीष सिंहमार, अभियान निदेशक, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन झारखंड, ने कहा कि मिशन के द्वारा लोगो को विभिन्न प्रकार कि स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। हमे बेहतर ढंग से इनका प्रचार प्रसार करके लोगो को स्वास्थ्य सुविधाओं के प्रति जागरूक करने की आवश्यकता है।

डॉ० सुमंत मिश्रा, निदेशक प्रमुख, स्वास्थ्य सेवाएँ, ने बैठक मे कहा कि जिला अस्पतालों में चिकित्सा पदाधिकारीओ तथा पारा मेंडिकल कर्मियों की उपस्थिति अगर 24X7 हो तो लोगो को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएँ मिलेगी। उन्होने सेवा प्रदाताओं को मरीजो के साथ बेहतर व्यवहार करने का भी निर्देश दिया।

बैठक में डॉ० प्रवीण चंद्र, निदेशक प्रमुख, औषधी नियंत्रक, डॉ० तुनुल हेमरोम, उप निदेशक, डॉ० एम० एन० लाल, अपर निदेशक, डॉ० तनेजा, सभी जिलों के ACMO's जिलों से आये अस्पताल प्रबंधक, तथा एन० एच० एम० के कर्मी उपस्थित थे।

नोडल ऑफिसर  
आई० ई० सी० कोषांग

